

## 直击全国两会能源数据

### ● 一般工商业电价平均降低 10%

《政府工作报告》提出，降低电网环节收费和输配电价格，一般工商业电价平均降低**10%**。这在进一步降低企业用能负担方面较往年提出了更为具体的目标。

一般工商业电价平均降低 **10%**

**2017年**，我国全面完成首轮输配电价改革试点，全国**32**个省级电网，完成降价**480亿元**。2017年底，国家发改委又发布了《区域电网输配电价定价办法（试行）》《跨省跨区专项工程输电价格定价办法（试行）》和《关于制定地方电网和增量配电网配电价格的指导意见》，电价改革继续向纵深推进。

**32** 个省级电网

完成降价 **480** 亿元

国家电网公司积极推进电力体制改革，通过直接交易和降价降费等措施，**2017年**降低客户用电成本**737亿元**，有效释放了改革红利；**2018年**国家电网公司将实施报装接电专项治理行动，公开电网可用容量等信息，推进行业扩工程典型设计、标准化建设，实现客户接电费用下降**30%**。

2017年  
降低客户用电成本 **737** 亿元

2018年  
实现客户接电费用下降 **30%**

### ● 新能源汽车购置税优惠再延 3 年

《政府工作报告》提出，将新能源汽车车辆购置税优惠政策再延长3年。

新能源汽车购置税  
优惠政策延长 **3** 年

此前，**2017年**国家财政部在《关于免征新能源汽车车辆购置税的公告》中表示：自**2018年1月1日至2020年12月31日**，对购置的新能源汽车免征车辆购置税。在此基础上，新能源汽车购置税优惠政策再延长3年，意味着在**2023年12月31日**前购买新能源汽车仍旧能够享受免征车辆购置税政策。

**2023年12月31日**前购买新能源汽车仍  
能享受免征车辆购置税政策

## ● 淘汰关停不达标的 30 万千瓦以下煤电机组

《政府工作报告》提出要深入推进供给侧结构性改革，继续破除无效供给。坚持用市场化法治化手段，严格执行环保、质量、安全等法规标准，化解过剩产能、淘汰落后产能。今年再压减钢铁产能 3000 万吨左右，退出煤炭产能 1.5 亿吨左右，淘汰关停不达标的 30 万千瓦以下煤电机组。

压减钢铁产能 **3000** 万吨左右

退出煤炭产能 **1.5** 亿吨左右

过去五年，在淘汰水泥、平板玻璃等落后产能基础上，以钢铁、煤炭等行业为重点加大去产能力度，中央财政安排 1000 亿元专项奖补资金予以支持，用于分流职工安置。退出钢铁产能 1.7 亿吨以上、煤炭产能 8 亿吨，安置分流职工 110 多万人。

中央财政安排 **1000** 亿元

退出钢铁产能 **1.7** 亿吨以上

退出煤炭产能 **8** 亿吨

安置分流职工 **110** 多万人

## ● 满足巴西 2200 万人口的生活用电需求

2017 年国家电网公司服务“一带一路”建设取得突破。

“一带一路”建设取得突破

全国政协委员，国家电网公司董事长、党组书记舒印彪在全国两会“委员通道”接受采访时说，2017 年 12 月 21 日，巴西美丽山特高压直流输电工程正式投运，该工程帮助巴西成为美洲第一个应用特高压输电的国家。工程将巴西北部亚马孙河上的水电输送到 2000 公里以外的东南部地区，能够满足 2200 万人口的生活用电需求。

输送电 **2000** 公里  
能够满足 **2200** 万人生活用电需求

这是国家电网公司服务“一带一路”建设的众多成果之一，也是北京“一带一路”峰会之后取得的一项标志性成果。

“一带一路”建设的众多成果之一